



КОММУНИСТ

— ВЕК XX—XXI

Газета выходит с февраля 1998 года, являясь преемником и продолжателем традиций газеты «Коммунист» (1906-1991 гг.), органа Саратовского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза и областного Совета народных депутатов

www.1kommunist.ru

www.kprf-saratov.ru

Общественно-политическая массовая газета Саратовского областного отделения политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

февраль 2025 года

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ВАШЕ МНЕНИЕ ВАЖНО ДЛЯ БУДУЩЕГО РОССИИ!

НАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ

К П Р Ф



- ✓ **ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН**
- ✓ **НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ**
- ✓ **ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ**
- ✓ **ПРИНЯТЬ ЗАКОН «О ДЕТЯХ ВОЙНЫ»**
- ✓ **ОБЕСПЕЧИТЬ БЕСПЛАТНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ ВСЕХ**
- ✓ **ВОССТАНОВИТЬ КАЧЕСТВЕННУЮ И ДОСТУПНУЮ МЕДИЦИНУ**

По утверждению власти и по ощущениям граждан, и страна, и мир находятся в состоянии глубоких деформаций и потрясений. Зарубежные санкции, многие десятки тысяч погибших и раненых, сотни тысяч семей, ждущих и переживающих за своих отцов и сыновей, сотни разрушенных населенных пунктов — все эти тяготы народ стойко терпит и готов терпеть, воспринимая данную войну, пусть и называемую военной операцией, как войну национально-освободительную. Причем это война освободительная не только для Донбасса и Украины, не только освободительная для России от влияния империалистического Запада, но и освободительная для нашего народа.

Трудно представить, что вернувшиеся с фронта ребята увидят, что их семьи по-прежнему находятся в «коммунальном рабстве» у обнаглевших коммунальных компаний, что теперь они вновь будут едва сводить концы с концами в бесконечной погоне за стремительно растущими ценами, что в больницах их ждут очереди, нехватка лекарств и поборы за «платные услуги», что репетиторы и престижные ВУЗы — не для их детей, что пенсионной реформой власть фактически лишила возможности их отцов и матерей общения с внуками, заставляет работать на олигархов и жиреющие корпорации.

Глядя на то, как власть относится к детям тех, кто отстоял свободу 80 лет назад, кто отстраивал эту страну и делал ее великой, нынешние фронтовики задумаются о будущем своих детей. Свободный народ, народ-победитель достоин лучшей участи.

В условиях санкций и факти-

ческой войны власть вынуждена пойти на ряд мер, о необходимости которых всегда говорила КПРФ. Заработали предприятия, заговорили об уважении к человеку труда, пусть нехотя, пусть под нажимом обстоятельств, но начали национализировать отдельные объекты и предприятия. Так, в Саратове, наконец, забрали из частных рук «Водоканал» и начинают его реконструкцию, постепенно забирают в государственные руки общественный транспорт, создают государственные проектные и строительные компании. Но...

Но есть большие опасения, что как только снимут санкции, все завертится в обратную сторону, и отремонтированные за счет бюджета объекты инфраструктуры, модернизированные заводы вновь пойдут с молотка, рабочие — за ворота предприятий, олигархи и чиновники — в Куршавель, элита — на модные тусовки в клубы. Мы спрашиваем вас, граждане страны, все эти потери и победы были ради такого исхода?!

Пока наши бойцы бьются за свободу на фронте, мы должны отстоять эту свободу внутри страны. Внеси свой вклад в борьбу за свободу — прими участие в Народном референдуме.

Наш референдум — это минимальные условия, минимальные требования, ультиматум, если хотите, государству от граждан России, народа, который отдает жизни своих лучших сыновей за настоящую свободу, ультиматум нации-победительницы.

В год 80-летия Великой Победы мы, поколение внуков победителей, должны стать ПОБЕДИТЕЛЯМИ.

ЗАКОНОМ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН!



Александр АНИДАЛОВ,
секретарь Саратовского
обкома КПРФ,
депутат Саратовской
областной думы

Важность этого вопроса можно объяснить несколькими аспектами.

Во-первых, инфляция между товарными группами и ценовыми уровнями распределяется неравномерно, и страдают, прежде всего, наиболее жизненно необходимые группы товаров. Объяснить это довольно просто: при росте цен на всё и вся, в первую очередь, люди отказываются от тех товаров, без которых можно обойтись. В то же время товары первой необходимости купят по любой цене и при любом финансовом положении.

Экономисты обосновывают это теориями о пирамидах потребностей, психологи — групповым поведением покупателей. Но людям от этого не легче. Семьи с низким доходом, которые характеризуют своё финансовое положение как «едва сводим концы с концами», в 2024 году столкнулись с увеличением потребности в деньгах на 20%. Этот тренд подтверждает феномен «инфляции для бедных».

По данным Росстата, в 2024 году наибольший рост цен зафиксирован на картофеле (+92%), лук (+48%), капусту (+44%), сливочное масло (+36%), свеклу (+32%) и огурцы (+28%). По данным Центра развития НИУ ВШЭ, к концу 2024 года при общей инфляции в 9,5% цены на товары повседневного потребления

выросли на 11%. И это по официальным, явно заниженным данным. Наибольший вклад внесли продукты питания (плодово-овощные наборы, мясо, рыба, молочные и масложировые продукты), моторное топливо и услуги ЖКХ.

Ускоренный рост цен на товары первой необходимости снижает покупательную способность уязвимых групп населения, включая пенсионеров. Индексация пенсий лишь частично компенсирует эти потери. Например, страховые пенсии в 2024 году были увеличены на 9,5%, что

ниже уровня продовольственной инфляции (11%) и роста тарифов ЖКХ (9,8%). Это оставляет пенсионеров в проигрыше даже после корректировки выплат.

Ещё более явный перекося в лекарствах. В целом рост стоимости лекарств опережает инфляцию, но особо дорожает именно наиболее бюджетный сегмент препаратов. Потребность в лекарствах, как правило, растёт с возрастом человека. В условиях отсутствия ограничения торговой наценки рост цен на медикаменты может становиться неподъёмным для бюджетов пожилых людей.

Таким образом, мера, предложенная в вопросе референдума, фактически является инструментом борьбы с бедностью.

Во-вторых, если бы этот рост цен стал стимулом для вложения в производство тех товаров, которые подорожали, это имело бы хоть какую-то положительную сторону, но реально практически весь рост цен происходит за счёт увеличения торговых наценок, и вся прибыль ложится в карман не реального товаропроизводителя, а тех сетей, которые наживаются



ся за счёт фактической спекуляции. Так, по оценке ФАС, наценки в крупных сетях доходили: на пшено — до 44%, свёклу — 41%, чай — 40%, ржаной хлеб — до 30%. На молочные продукты наценки варьировались от 50 до 150%. И в лидерах роста наценок — именно товары первой необходимости. Если же наценка будет ограничена, тогда торговые предприниматели вынуждены будут обеспечивать прибыль за счёт стимулирования оборота.

Таким образом, введение ограничения торговой наценки не только поможет незащищённым слоям населения, но и станет инструментом стимулирования роста производства.

В-третьих, зачастую рост цен происходит не в результате реальных экономических процессов, а в результате сговора торговых корпораций, а иногда и антимонопольных органов, которые должны этому противостоять. Уже сейчас в регионе объём продаж через ТОП-5 торговых сетей превышает 50%, что, по оценкам экспертов, неминуемо приведёт к сговору, пусть даже неформальному. Таким образом, принятие предлагаемого закона станет дополнительным элементом антимонопольного законодательства.



НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ!



Николай БОНДАРЕНКО,
секретарь Саратовского
обкома КПРФ

Этот вопрос не столь прост, как может показаться. Некоторые наши товарищи небезосновательно задают вопрос: зачем национализировать явно убыточную и, по большому счёту, убытую отрасль?

Конечно, обидно, когда десятилетиями частники паразитировали на созданной в советский период инфраструктуре, собирая с населения гигантские суммы и не вкладывая ни копейки в реальную модернизацию (чёпки и заплатки не в счёт).

КПРФ всегда выступала категорически против приватизации коммунальной инфраструктуры. Но теми, кто это всё провернул, должны заниматься иные органы, и мы надеемся, что наступят времена, когда народ спросит с «приватизаторов» за всё.

Сегодня ситуация катастрофическая, потому что износ коммунальных сетей составляет от 75 до 100%. Не лучше ситуация и с генерацией энергии. Только в Саратовский «водоканал» необходимо вложить более 19 миллиардов рублей (10% бюджета всего региона). Во многих населённых пунктах водопровод вообще перестал существовать, люди вынуждены бурить скважины, копать колодцы, и это в 21 веке на Волге!

Ещё хуже обстоит ситуация с водоотведением и очисткой сточных вод.

В 90% случаев она либо полностью отсутствует, либо не соответствует нормативу.

Зато власть хорошо устроилась, ибо отвечать ни за что не хочет, а все претензии населения предлагает адресовать операторам, концессиям, частникам, а не власти. Ситуация с Саратовским «водоканалом» тому яркое подтверждение. Власть города отдала «дойную корову» в концессию, концессионеры (проще — част-

ники) из неё выжали все соки и вернули назад (ещё и сотни миллионов компенсации получили от города). Теперь придётся за счёт бюджета сети восстанавливать. А потом очередной мэр может его снова отдать в концессию своим людям?!

Такая же ситуация с системой переработки коммунальных отходов. Сначала подняли тарифы за вывоз мусора, якобы для постройки мусороперерабатывающих предприятий. А когда их построили за счёт бюджета, то тут же отдали частному регоператору, который в очередной раз поднял тарифы, на нашем же имуществе и «зарабатывает».

Для того, чтобы этого не происходило, и нужен федеральный закон, который бы однозначно указывал на то, что сфера ЖКХ должна быть государственной или муниципальной.

Ещё одним доводом в поддержку предлагаемого закона является то, что **ЖКХ — стратегическая отрасль.** Когда в про-



шлую зиму произошла авария на одной из ТЭЦ в Саратове, тысячи жителей чуть не замерзли в своих квартирах. В Балакове раньше была ещё более опасная авария. При этом ни мэр, ни депутаты, ни даже губернатор не имеют механизмов не только влиять, но даже контролировать ситуацию на тех же ТЭЦ. Тут даже вмешательство «врагов» не надо, ушлые частники при попустительстве власти сами оставят регион без тепла, воды и электричества.

Безобразия творится с управляющими компаниями! Жители многоквартирных домов, как заложники, оплачивают огромные платежи, но не в состоянии побороть УК-хозяев, которые сами себя наделяют полномочиями, нанимают за наши же деньги армии юристов, которые с нами же судятся. Ни отчетности, ни справедливости. Власть выгодна такая ситуация, ей не надо думать о ветхом жилом фонде, не надо общаться с разгневанным населением. На все вопросы один ответ: идите на три буквы — в СУД и судитесь с наглými УК-юристами.

Ещё одним аспектом является вопрос тарифов. **Тарифы растут быстрее инфляции,** и власть опять не при чём, виноват «частник».

Таким образом, предлагаемым законом мы повышаем ответственность власти, защищаем население от коммунальных аварий и предотвращаем необоснованный или даже коррупционный рост коммунальных платежей.



«ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА» — ПРЕДАТЕЛЬСКИЙ УДАР ПО ИНТЕРЕСАМ НАРОДА



Владимир ЕСИПОВ,
депутат Саратовской
областной думы

Минуло семь лет с момента противозаконного и аморального шага со стороны олигархической власти. Под обещания достойной пенсии и старости у каждого гражданина отобрали государственную поддержку и выплаты, заставив работать лишние пять лет. Народу обещали, что «сэкономленные» деньги будут перераспределены между теми пенсионерами, которые уже вышли на пенсию, что позволит им путешествовать по миру и ни в чем себе не отказывать...

Однако получилось с точностью до наоборот. Человек, размышлявший о том, что он сможет отдохнуть на пенсии, теперь работает до гробовой доски. По статистике, половина от общего числа граждан, выходящих на пенсию, просто до неё не доживает. Другая половина, учитывая проблемы со здоровьем, этот отведенный «возраст дожития» видит недолго. Сами по себе пенсии в реально располагаемом выражении только сократились

за счет неэквивалентной индексации в сравнении с ростом цен и тарифов.

На деле они сделали это возможным. У населения отобрали более 10 трлн. рублей, которые граждане оплачивали пенсионными отчислениями.

Помимо этого, традиционная для нашей страны помощь бабушек и дедушек в воспитании внуков, в сопровождении их на занятия, в секции и кружки, помощь в выполнении домашних уроков и т.д. стала ещё более недоступной, внося свой вклад в разрушительные итоги демографической ситуации. Если раньше молодые семьи знали, что они могут рассчитывать на эту поддержку, то теперь, в условиях сверхзагруженности на работе, многие просто отказались от деторождения.

Ещё одним страшным результатом этой реформы стала сверхсмертность людей пенсионного возраста. Так, например, в 2020 году этот показатель вырос на 259 000 человек.

Эта инициатива от имени «Единой России» принималась вопреки тре-

бованиям Конституции РФ о недопустимости ухудшения положения граждан и протаскивалась на фоне масштабных протестов населения по всей стране.

Очевидно, что грабительский «эксперимент» закончился трагедией.

Эту незаживающую рану, нанесенную нашему народу, нужно вылечить, отменив позорную пенсионную реформу,

которая на деле оказалась очередным масштабным грабежом населения.

Референдум КПРФ положит конец этому беспределу и объединит стремление России к социальной справедливости и истинному народовластию.



НЕМЕДЛЕННОЕ ПРИНЯТИЕ ЗАКОНА «О ДЕТЯХ ВОЙНЫ»



Ольга АЛИМОВА,
первый секретарь
Саратовского обкома
КПРФ, депутат
Государственной Думы

Фракция КПРФ в Государственной Думе неоднократно вносила этот справедливый и актуальный законопроект. Граждане великой державы, ныне России, рождённые в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года, постоянно проживавшие на территории бывшего СССР в годы Великой Отечественной войны, должны получить дополнительную поддержку от государства.

Люди, которых война лишила детства, а нынешняя власть отобрала достойную старость, должны увидеть справедливость и заботу со стороны власти. Депутаты от КПРФ предлагают выплачивать этой категории граждан из федерального бюджета ежемесячное пособие в 5 тысяч рублей с ежегодной индексацией.

Наша инициатива также предусматривает для них бесплатную медпомощь, преимущество при вступлении в жилищные и гаражные кооперативы, садоводческие и дачные товарищества, преимущество при выделении земли под строительство жилья, а также приём без очереди в интернаты для престарелых и инвалидов, в центры соцобслуживания.

Помимо этого, КПРФ предлагает ос-

вободить данную категорию граждан от необходимости уплаты сбора за капитальный ремонт, до которого, очевидно, люди просто не доживут.

«Детей войны» уже сегодня в России осталось около 10 млн. человек, и средства, которые будут выделены на эти обязательства, бюджету явно по силам. 605 млрд. рублей в год на фоне прибыли банкиров в 3,5 трлн.



за 2024 выглядят крайне скромно.

Однако это вопрос справедливости и ответственности перед теми, кто на себе вынес все тяжести этого трудного времени, на себе испытал голодные и тяжелые послевоенные годы. Именно они помогли накормить фронт и пахать землю, а также снабжать армию патронами и гильзами, которые они вытачивали, стоя на деревянных ящиках у станков.

Они, не жалея себя, восстанавливали страну, разоренную фашистами, и отстраивали то, что кормит и снабжает Россию до сих пор. Это именно они осваивали целину, участвовали в комсомольских стройках, делали открытия, разрабатывали новые технологии, в результате чего наша страна первая запустила спутники и человека в космос.

Либеральное капиталистическое правительство России лицемерно заявляет, что эта поддержка таким

людям не нужна, что данная категория граждан и так получает те или иные выплаты, и этого достаточно.

Им вторит «единоросское» большинство в Госдуме, саботируя принятие этой важнейшей инициативы.

Однако зная, в какой нищете и бедности сегодня живут «дети войны», осознаешь весь цинизм власти. Ведь она видит, что больше половины их пенсий уходит на коммуналку, а другая половина — на лекарства. В итоге те, кому Россия обязана всем, иной раз живут на хлебе и воде.

Референдум КПРФ призван заставить власть повернуться к народу лицом.

Через объединения граждан по всей России, общими усилиями мы сможем добиться справедливости и учета нашего общего мнения. В России существуют «Города воинской славы», однако те, кто эти города строил, никак государством не отмечены.

Власть, как и в других социально важных вопросах, по-прежнему мотивируется желанием сэкономить на собственных гражданах. Она намеренно затягивает принятие этого закона, дожидаясь пока люди уйдут в мир иной и платить уже будет некому.

Такую лицемерную и предательскую позицию терпеть нельзя, поэтому КПРФ предлагает действовать.

ОБРАЗОВАНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРАВОМ КАЖДОГО, А НЕ БЛАГОМ ИЗБРАННЫХ!



Денис БУЛАНОВ,
депутат Саратовской
областной думы

Именно такое будущее предлагает инициатива КПРФ: бесплатное образование — от детского сада до университета, включая всевозможные кружки и секции. И это не просто реформа, это важный шаг к справедливости, прорыв для миллионов семей и инвестиция в силу нашего государства. Давайте разберёмся, почему этот вопрос заслуживает вашего «за».

Снижение финансовой нагрузки: глоток воздуха для семей. Сегодня даже бесплатная школа требует серьёзных вложений: репетиторы, учебники, форма, дополнительные занятия... Родители вынуждены отказываться детям в кружках или спорте, потому что цены «кусаются». А что говорить о колледжах и ВУЗах, где плата за обучение не далека от ипотеки?! Бесплатное образование снимает этот финансовый груз с семей. Представьте: больше не нужно копить на репетитора к ЕГЭ, брать кредит для института или выбирать между секцией по футболу и оплатой коммуналки. Это свобо-

да от постоянного стресса и возможность тратить деньги на то, что действительно важно, — на здоровье, на жильё, на самообразование взрослых, на улучшение качества своей жизни.

Равенство возможностей: таланты важнее кошелька. Сегодня ребёнок из обычной семьи зачастую проигрывает жизненный

старт детям из обеспеченных семей. У одних — лучшие репетиторы, летние школы, курсы программирования. У других — ограниченные ресурсы и мечты, которые разбиваются о финансовую невозможность родителей.

Бесплатное образование стирает эту несправедливость. Талантливый мальчик из села сможет учиться в топовом ВУЗе. Девочка из рабочей семьи — заниматься балетом или робототехникой. Это будет общество, где успех зависит только от способностей ребёнка и его желания, а не от толщины кошелька родителей. Разве это не та страна, которую мы хотим построить?!

Прорыв для государства: образование как двигатель прогресса. Страна, где каждый гражданин получает качественное образование, — это страна учёных, инженеров, врачей, спортсменов. Бесплатные ВУЗы и колледжи позволяют готовить кадры для технологичной будущей, а не терять гениев, которые идут в продавцы из-за нехватки денег на учёбу. Вложения в образование окупятся ростом

экономики, снижением безработицы, прорывными открытиями. Вспомните: СССР, сделавший ставку на всеобщую грамотность, стал первой страной, предоставитель которой покорила космос. Повторим ли мы этот успех?!

Кружки и секции: зачем они нужны бесплатно? Школа даёт знания, но кружки и секции формируют личность. Музыка, спорт, программирование, театр — именно здесь дети находят своё призвание. Сегодня же многие секции доступны лишь избранным. Бесплатные кружки изменят правила игры: ребёнок из небогатой семьи сможет стать чемпионом по плаванию или IT-гением. Это не просто досуг — это социальный лифт, профилактика уличной преступности и путь к гармоничному развитию.

«А кто за это заплатит?» — справедливый вопрос. Критики скажут: бесплатное образование — это утопия, за всё платит налогоплательщик. Но давайте посчитаем иначе. Сегодня государство тратит огромные суммы на борьбу с последствиями неравенства: социальные пособия, лечение болезней от бедности, содержание тюрем. Образование — это профилактика этих проблем. Каждый рубль, вложенный в ребёнка, сэкономит десять в будущем. Кроме того, рост числа специалистов повысит конкурентоспособность экономики, а значит, и доходы бюджета.

Нравственный долг: дети не должны быть «проектом» для прибыли. Образование — не товар, а право. Когда мы ставим на него ценник, то говорим: «Ты достоин учиться,

только если платишь». Это аморально! Как общество, мы ответственны за будущее каждого ребёнка. Бесплатные детсады, школы и вузы — это не щедрость государства, а исполнение его главной обязанности: дать гражданам инструменты для достойной жизни.

«А что будет с качеством?» — мифы и реальность. Противники инициативы пугают: бесплатное = ухудшение уровня. Но разве платное образование сегодня гарантирует качество? Частные школы и вузы нередко становятся конвейерами по выдаче дипломов. Государство же, контролируя все уровни образования, сможет внедрить единые стандарты, поддерживать талантливых педагогов и обновлять программы. Бесплатность не отменяет качества — она требует ответственного управления.

Голосуйте за будущее без границ! Этот вопрос — не о политике, а о людях. О девочке, которая изобретёт лекарство от рака. О мальчике, который построит экогород будущего. О миллионах детей, которые пока даже не знают, на что способны. Бесплатное образование — это не расходы, а самый важный актив страны. Это справедливость, которая начинается сегодня. Если мы не дадим шанс им, кто даст шанс нам? Голосуйте «за» — для своих детей, для страны, для истории, которую мы пишем вместе.

Согласны ли вы, что образование должно быть правом, а не привилегией? Тогда ваш голос решает всё!



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ — ОСНОВА БЛАГОПОЛУЧИЯ НАЦИИ



Владимир НОВИКОВ,
первый секретарь
Октябрьского РК КПРФ,
Депутат Саратовской
городской думы

Современная ситуация в здравоохранении вызывает серьёзную тревогу. Закрывание больниц, сокращение врачей, увеличение очередей в поликлиниках — всё это приводит к тому, что люди вынуждены длительно время ждать приема у нужного специалиста. Особенно остро проблема стоит в малых городах и сельской местности.

Когда мы говорим о поддержке требований КПРФ, то хотим вернуть медицину туда, где она должна быть, — в шаговой доступности для каждого гражданина. Ведь право на качественное лечение должно быть гарантировано каждому, независимо от места проживания. Это вопрос справедливости и человеческого достоинства.

Предлагаем вам ознакомиться с причинами, почему этот вопрос заслуживает вашего «за».

Снижение финансовой нагрузки на граждан. Восстановление бесплатной медицины позволяет существенно сэкономить средства семей. Это избавляет от необходимости тратить большие суммы на дорогостоящее лечение. Экономия бюджета поможет инвестировать в образование, жильё и развитие бизнеса. Люди смогут планировать будущее без постоянного страха перед медицинскими расходами. Государство продемонстрирует свою заботу о благополучии каждого гражданина.

Равные возможности для детей из всех слоёв населения. Бесплатная медицина обеспечивает равный доступ к лечению для каждого ребенка, независимо от дохода семьи. Это помогает устранить социальное неравенство с самого детства. Родители могут быть уверены, что их дети получат необходимую помощь в случае болезни. Дети будут расти

в условиях, где здоровье ставится на первое место. Это создает основу для формирования здорового и справедливого общества.

Улучшение общего качества жизни населения. Доступ каждого гражданина к своевременной и качественной медицинской

помощи повышает уровень здоровья граждан. Своевременное лечение снижает риск развития тяжелых заболеваний. Люди чувствуют себя увереннее и спокойнее, зная, что помощь всегда под рукой. Это способствует улучшению морального и физического состояния общества. Качественное здравоохранение является залогом долгой и активной жизни.

Снижение социального неравенства. Разрушительная политика в медицине усиливает разрыв между богатыми и бедными. Восстановление бесплатной медицины гарантирует равные права на здоровье для всех граждан. Это способствует социальной справедливости. Каждый человек получает возможность на равных условиях заботиться о своем здоровье. Справедливая система здравоохранения формирует более сплоченное и стабильное общество.

Повышение доверия к государству. Забота о здоровье граждан укрепляет доверие к власти. Бесплатная медицина становится символом социальной ответственности государства.

Стимулирование экономического роста. Здоровые граждане более продуктивны и способны внести значимый вклад в экономику. Сокращение затрат на лечение освобождает семейный бюджет для инвестиций в образование и бизнес. Меньшее количество больничных дней повышает общую работоспособность населения. Государственные ресурсы могут быть перераспределены на развитие других важных сфер. Экономическая стабильность напрямую зависит от здоровья нации.

Создание здорового общества. Доступная и качественная медицина помогает сформировать общество, где здоровье каждого

человека в приоритете. Забота о здоровье снижает уровень стресса и улучшает моральное состояние граждан. Люди становятся более активными и ответственными за свою жизнь. Это способствует укреплению социальных связей и взаимопомощи. Здоровое общество — это прочный фундамент для развития страны.

Защита в кризисных ситуациях. В периоды экономических и социальных потрясений доступ к бесплатной медицине становится особенно важным. Надежная система здравоохранения помогает оперативно реагировать на чрезвычайные ситуации. Граждане чувствуют себя защищенными и готовы к любым вызовам. Это минимизирует негативные последствия кризисов и эпидемий. Государство демонстрирует свою способность поддерживать и защищать население в трудные времена.

Поддержка будущих поколений. Инвестиции в качественную медицину — это ин-



вестиции в будущее страны. Здоровье детей сегодня определяет их успех и развитие завтра. Современное лечение закладывает основу для формирования сильного и активного поколения. Родители уверены, что их дети получат все возможности для полноценного роста. Это обеспечивает стабильное и светлое будущее для всей нации.

Стимулирование инноваций и инвестиций в медицину.

Внедрение бесплатной и качественной медицины стимулирует развитие современных технологий и методов лечения. Инвестиции в здравоохранение привлекают квалифицированных специалистов и ученых. Это способствует научным исследованиям и разработке новых лекарств. Инновационная система повышает конкурентоспособность страны на мировом рынке. Развитие медицины открывает новые возможности для устойчивого роста и процветания общества.

Народный Референдум Вопросы, которые волнуют каждого!



- Согласны ли Вы с необходимостью принятия Федерального закона КПРФ об установлении предельной максимальной торговой наценки на продовольственные товары первой необходимости и лекарственные средства в размере не более 10%? **ДА** **НЕТ**
- Поддерживаете ли Вы принятие Федерального закона КПРФ о национализации объектов коммунального хозяйства в целях наведения порядка в сфере ЖКХ и ограничения роста тарифов? **ДА** **НЕТ**
- Согласны ли Вы с необходимостью принятия Федерального закона КПРФ о возвращении возраста, достижение которого дает право на назначение страховой пенсии по старости: для мужчин — 60 лет, для женщин — 55 лет? **ДА** **НЕТ**
- Поддерживаете ли Вы принятие Федерального закона КПРФ «О детях войны», устанавливающего социальные льготы для граждан России, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года? **ДА** **НЕТ**
- Согласны ли Вы с предложением КПРФ: обеспечить бесплатное образование для всех в детских садах, школах, колледжах, ВУЗах, кружках и спортивных секциях? **ДА** **НЕТ**
- Поддерживаете ли Вы требование КПРФ о прекращении разрушительной политики в сфере здравоохранения и о восстановлении качественной, бесплатной, доступной медицины? **ДА** **НЕТ**